

### El domingo murió en Nápoles el almirante Sherman

#### La muerte le sobrevino a causa de un ataque al corazón

#### Era uno de los mejores amigos de España

NAPOLIS.—Víctima de un ataque cardíaco, falleció a la una y cinco de la tarde del domingo el almirante norteamericano Forrest Sherman, jefe del alto Estado Mayor de la Marina estadounidense y jefe supremo de las fuerzas navales del pacto atlántico. Había llegado a esta ciudad el sábado, después de visitar Madrid, París y Londres. Pensaba tomar el avión para regresar a Washington el mismo domingo. En las primeras horas de la mañana había sufrido un ataque cardíaco. Fueron llamados varios médicos norteamericanos, que quedaron ya a su lado. Horas después parecía que la crisis había sido vencida, pero sufrió un colapso y murió a los pocos minutos. La muerte se produjo en la habitación que ocupaba el almirante en el Hotel Excelsior, de Nápoles, y no fue anunciada hasta que fue trasladado, envuelto en sábanas, a bordo del "Mount Olympus". La señora Sherman acompañó al cadáver hasta el barco, sin dejar de llorar, y dos horas después salía para Norteamérica en el mismo avión que debía haberlo hecho su marido. A su paso por Barajas le fue expresado el pésame del Caudillo, el Gobierno y el Ejército.

#### MC CORMICK, SUSTITUTO

El general Eisenhower fue enterado inmediatamente de la muerte de Sherman, por el almirante Carney, jefe de las fuerzas del Pacto Atlántico en la zona Sur. Un colaborador del general ha declarado que éste y los jefes y oficiales del Cuartel General se encuentran muy impresionados. Los senadores americanos que viajan por Europa han expresado su pesar por la muerte del almirante. El presidente Truman y el Gobierno americano fueron informados inmediatamente. El almirante L. D. Mc Cormick asumirá las funciones de Sherman con carácter provisional.

#### FUNERALES A BORDO DEL "MONTE OLYMPICUS"

En la tarde de hoy, lunes, se han celebrado solemnes servicios fúnebres a bordo del "Monte Olympus" por el almirante Sherman. Todas las banderas de los buques americanos (sigue en última página)

#### HOMENAJE AL GENERAL YAGUE



Don Manuel Valdés Larrañaga abraza al excelentísimo señor don Juan Yague Blanco, capitán general de la Región, después de haberle hecho la entrega del trofeo "Copa de Honor" que la Real Federación Española le ha concedido.—Información en páginas interiores. (Foto Villafraanca)

### La crisis petrolífera del Irán, en vías de solución

#### El Gobierno de Teherán, dispuesto a discutir con los británicos

TEHERAN.—Persia anuncia que ha encontrado una fórmula para reanudar las negociaciones sobre el conflicto petrolífero, a propuesta del enviado especial del presidente Truman. Teherán negociará con un ministro del Gobierno inglés.

El representante del Gobierno en la junta parlamentaria para la nacionalización del petróleo declara que ha sido preparado un memorandum, en el que se detallan las bases de la reanudación de las conversaciones entre Persia y la "Anglo-Iranian". Teherán está dispuesto a reanudarlas, pero no habla de la ley de nacionalización.

#### SORPRESA EN LONDRES

Los funcionarios del Foreign Office se muestran sorprendidos ante las noticias que se reciben de Teherán en el sentido de que progresan satisfactoriamente las conversaciones de Harriman. Inglaterra espera, para enviar la misión que discuta el ofrecimiento del Irán, una invitación del Gobierno.

El director de la "Anglo-Iranian" ha llegado a Londres y va a celebrar diversas conferencias en vista de las nuevas proposiciones llegadas desde Teherán sobre reanudación de las conversaciones.

#### MUSSADEQ PIDE AYUDA A EE. UU.

En una entrevista concedida al semanario norteamericano "Times" el primer ministro persa invita a las compañías norteamericanas de petróleo que envíen técnicos a los yacimientos del Irán, ya que una prolongación de la actual situación concedería ventajas al comunismo.

El representante del Gobierno en la junta parlamentaria para la nacionalización del petróleo declara que ha sido preparado un memorandum, en el que se detallan las bases de la reanudación de las conversaciones entre Persia y la "Anglo-Iranian". Teherán está dispuesto a reanudarlas, pero no habla de la ley de nacionalización.



### Craveiro Lopes, nuevo presidente de Portugal

#### Las elecciones se desarrollaron normalmente

(Información en cuarta página)

### FALLECE EL MARISCAL PETAIN



El Gobierno no permitirá que su cuerpo descanse junto a los héroes de Verdún

PORT JOINVILLE.—(Urgentísimo).—El mariscal Pétain ha fallecido a las ocho y media de la mañana de hoy. La noticia del fallecimiento se extendió rápidamente entre los habitantes del pequeño pueblo de Port Joinville, antes de que éstos empezaran sus arias cotidianas. En el momento del fallecimiento rodeaban al mariscal su esposa, sus abogados y uno de los médicos. La esposa de Pétain ha permanecido cerca de tres días sin descansar a la cabecera del enfermo.

En lo que respecta al entierro y funerales, las autoridades francesas se han negado a consentir la petición del mariscal de descansar en Verdún entre los soldados que murieron cuando él los conducía a la victoria.

A las nueve de la noche fueron depositados los restos mortales en el féretro. El certificado de defunción, extendido a las cuatro de la tarde por el médico militar y colega civil de la isla de Yeu, fué comunicado al Registro Civil de este pueblo por el hijo político del mariscal, Pierre de Herain. Los abogados de Pétain obtuvieron de las autoridades de la isla que, en virtud de los artículos 89 y 90 del Código Civil, el título de mariscal de Francia figure en el correspondiente asiento de defunción. El cadáver descansa en el lecho rodeado de candelabros y de plantas. No se permite la entrada en la cámara mortuoria más que a los parientes.

#### MENSAJE DEL CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado ha dirigido a la viuda del mariscal Pétain el siguiente telegrama: "Al enterarme, con profunda tristeza, del fallecimiento del ilustre mariscal, y conmovido por la pérdida de tan preclaro soldado y excelente amigo, le ruego acepte la expresión de mi pesar y de la emoción con que comparto su dolor.—Francisco Franco, Jefe del Estado español".

### JURA DE BANDERA DE LA MILICIA AEREA UNIVERSITARIA

Esta composición fotográfica recoge algunos momentos del acto de la jura de la Bandera de la Milicia Aérea Universitaria en Villavieja.—Información en páginas interiores. (F. Villafraanca)

### La mejor cosecha de trigo en diez años

MADRID, 23.—Este año se recolectará la mejor cosecha cerealista del último decenio, según ha declarado el periódico "Pueblo" el jefe nacional del Sindicato de Cereales, señor Hernández Canepa. La producción triguera ascenderá a unos 40 millones de quintales métricos, lo que supone un peso

grande para la normalización de la producción triguera de España, ya que la media de años anteriores arroja la cifra de 28 millones de quintales métricos. La cifra referida acorta el déficit de las necesidades trigueras españolas a unos dos millones de quintales métricos. Para alcanzar los 50 millones de

quintales métricos se necesitarían cinco millones de hectáreas sembradas. (Cifra).

ABUNDANCIA DE PATATAS VILLAFRANCA DE CORDOBA, 23.—Es tan abundante la cosecha de patatas en esta comarca, incrementada por la de los huertos familiares "San José", de la

Obra "Francisco Franco", que se está vendiendo este tubérculo a dos reales el kilo. (Cifra).

Y DE TOMATES TORTOSA, 23.—Hacia cuatro años que no se había cosechado en las huertas de Tortosa y pueblos de la comarca tal cantidad de frutas.

# CRONICA de la CIUDAD

## ESPALDÓN UNA ZONA CON FUTURO

Total y sin que apenas nos hayamos dado cuenta, está surgiendo hacia el Norte una ciudad nueva, que solo se parecerá a la vieja en cuanto ambas integran el conjunto urbano. Si usted se parecerá a la vieja en cuanto ambas importa pasear bajo el sol, y se va calle de Victoria adelante, en cuanto pase la zona de los cuarteles observará que por allí Burgos está creciendo y que dentro de unos años aquella parte de la ciudad constituirá una aglomeración de vida intensa. La construcción será facilitada, además, por la ampliación del colector ahora en marcha. De otra parte, la instalación allí de la Academia de Ingenieros, el constante auge y atracción de la Ciudad Deportiva, el establecimiento de todas las oficinas militares y el aumento en el número de viviendas, impone la necesidad de que el Ayuntamiento se ocupe de la zona con el interés que merece y aun exige. Es de suponer que la pavimentación (aceras) de esta calle, verdadera arteria de la ciudad futura, estará incluida en el plan a cubrir con el presupuesto extraordinario. Sin embargo, hay algo que ya podía empezar: el arreglo del trozo con árboles que existe a la entrada de la barriada militar y que con no mucho gasto resultaría fácil convertir en un pequeño parque, dejando de ser receptorio de basuras, que no dicen nada en favor de la conveniencia de ofrecer al viajero una impresión agradable.

### Gobierno Civil

#### VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil, en el día de ayer, y en su despacho oficial, recibió las siguientes:

Doña Milagros Vegas y doña Ana María Manero, vecinas de la barriada "Juan Yagüe"; don Angel Morales; reverendo padre fray Julián Pérez, vecino de Santander; señores Peñacoba y Martínez; don Eulaciano Amo y don Agustín Tardajos, alcalde-presidente y secretario del Ayuntamiento de Valle de Valdelucio; don Guillermo Marcos, sacerdote; don Gregorio Arraiza y don Emilio Palacios, alcalde-presidente y secretario del Ayuntamiento de Villagonzalo Pedernales; don José Pardo, vecino de Pedrosa Río Urbel; don José María Medarde, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes; don Jaime Rebollo, industrial y vecino de Burgos; don Matías Villar, vecino de San Medel; don Ceiso Chinchón, industrial y vecino de Burgos; señor García Ormaechea, ingeniero de Obras Públicas; don Eduardo Anselmo, vecino de Miranda de Ebro; don Antonio Huertas, comisario jefe de Policía; doña María de las

Nieves López y doña Concepción Cuena, vecinas de Burgos; don Damián Estades, delegado administrativo de Primera Enseñanza; don José Cuesta y don Saturnino Para, alcalde-presidente y contratista de Obras de Canicosa de la Sierra; don Celestino Cortezón, alcalde-

### GRAN TEATRO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

**UN PROGRAMA MONSTRUO EL VALLE SINIESTRO**  
Gigantesco estreno; grandiosa producción de Oeste. (Acción) (Dramatismo) Un verdadero ciclo de emociones y aventuras, y **RAICES DE PASION**  
Insuperable film de aventuras, acción, luchas y dramatismo, en deslumbrante tecnicolor, con Susan Hayward, Van Heflyn, Boris Karloff. (T. y N.T.)

### AVENIDA.—De 5 a 10 (pase 7'45)

**ULTIMAS EXHIBICIONES DEL EXCEPCIONAL DOBLE TIBURONES DE ACERO**  
Tecnicolor. Tyrone Power, Anne Baxter y Danne Andrews, y **ASI NACIO EL TANGO**  
Estreno. Con Hugo del Carril  
A las 11 noche, PROGRAMA MONSTRUO **RAICES DE PASION** (Tecnicolor), y **EL VALLE SINIESTRO** (Estreno)

**MARANA**, presentación de la insuperable estrella de la canción cómica **LUISITA ESTESO**. Con su nuevo espectáculo.

### COLISEO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

**ASOMBROSO PROGRAMA DOBLE LA DUQUESA DE BENAMEJI**  
El insuperable reestreno por todo Burgos esperado de la grandiosa producción nacional, de intenso dramatismo y aventuras, con Amparito Rivelles y Jorge Mistral, y **UN ESPIRITU BURLON**  
Graciosísima película, divertida e hilarante, en tecnicolor, con Rex Harrison y Constance Cummings. (T. y N.T.)

### REX.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

**INSUPERABLE DOBLE**  
Continúa el éxito arrollador de la película que elogia y aclama la crítica y público de todo el mundo. Magnífica realización de gangsters, de vibrante y palpitante acción y emoción **APENAS UN DELINCUENTE** (Estreno), y **CAMINO DE RIO**  
La película más divertida del siglo, con el insuperable trío estelar Bing Crosby, Dorothy Lamour y Bob Hope. (N.T. y T.)

### CALATRAVAS.—De 5 a 10 y a las 11 noche

**UN PROGRAMA DE MULTITUDES SO SEGUNDOS SOBRE TOKIO**  
Las más portentosas hazañas aéreas de la guerra en el Pacífico, verificadas con el mayor realismo, con Van Johnson y Spencer Tracy, y **UN DESTINO DE MUJER**  
Grandiosa realización, con un argumento que apasiona y un reparto verdaderamente estelar. Loretta Young y Joseph Cotton. (T. y N.T.)

presidente del Ayuntamiento de A-billos; don Quintín Valdivielso y don Abilio Valdivielso, vecinos de Revenga de Muñó.

## Importante

Se advierte que la delegada de **Elizabeth Arden** pasará consulta gratuita exclusivamente durante el día de hoy en **Perfumerías Oriente**

### Información sindical

#### SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Desde el 24 del actual, y hasta el 28 inclusive, horas de nueve a doce, se proporcionarán en este Sindicato vales para la adquisición de raciones de ración con destino a la alimentación de las aves.

Deberán venir provistos de la cartilla de identificación sanitaria.

#### Casa de Socorro

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Máximo Domingo, de 71 años, sastre, ambulante, de Burgos, de contusión con fractura del fémur izquierdo, de carácter grave, que se produjo por caerse. Se le trasladó al Hospital Provincial.

Gregorio Díez, de 26 años, de Villatoro, de herida contusa en la región superciliar y erosiones en la frente, por caerse de la bicicleta.

Merla Ayala, de 23 años, Arrabal de San Esteban, 27, de contusión con derrame en la articulación del tobillo del pie izquierdo, por una mala pisada.

#### Registro Civil

##### NACIMIENTOS

José Ramón Lorenzo Quijano, María Luisa Arnáiz Caballero, Juana Melvido Vallejo, Natalio Giménez Gabarri, Ignacio Rubio Cámara, Ana María Pérez Quintana.

##### DEFUNCIONES

Teofisto García Alonso, de 24 años, de Nofuentes. María Fabiola Delgado Munguía, de un mes, de Burgos.

#### Farmacias de guardia

Señora Atienza, Laim Calvo, 21, y señor Pascual de la Puente, Salas, 5.

#### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 344 y con cinco pesetas todos los terminados en 44.

## Esta noche los jóvenes burgaleses ganarán el jubileo del Año Santo

Como se tiene anunciado, esta noche, a las once, se concentrarán todos los jóvenes de Burgos en la parroquia de San Cosme para iniciar las visitas jublares del Año Santo.

Terminarán los actos en la Catedral, a las dos y media de la madrugada, después de haber oído la Santa Misa, en la que se distribuirá la sagrada comunión.

¡¡Joven burgalesí!! Si te preclas de católico, no puedes faltar. Cristo te espera.

## CASTILLA y el CARMEN

El pasado domingo recorrió el valle histórico del río Arlanza la peregrinación de 220 excursionistas, organizada por la Cofradía del Carmen, de Burgos. Los motivos inspiradores, eran apadrinar la erección de la Cofradía en Santa María de Salas, de los Infantes y asistir a la función final del triduo del VII centenario, celebrado por las Madres Carmelitas de Lerma. Dos triduos prepararon ambas solemnidades, el primero predicado por el P. Bruno de San José, y el de Lerma, por los PP. Anastasio y Wenceslao, prior éste del Carmen de Burgos. En Salas y en Covarrubias la Cofradía repartió varios cientos de escapularios para fomento de esta devoción salvadora. En Salas se inscribieron más de un centenar de cofrades de ambos sexos, que ostentaban su escapulario exterior en la misa de erección de la Cofradía y en la procesión de la Virgen del Carmen. En ambas iglesias entonaron los cánticos del Carmen, singulamente el himno oficial del centenario. Con este acto de apostolado la Cofradía de Burgos remataba su labor del año centenario, iniciada en Miranda de Ebro en mayo de 1949 con éxito similar...

sión, lo más probable desde Silos, Covarrubias, se replica su devoción o los posibles informes al padre Director de la Cofradía, en el Carmen, gratificándose este trabajo.

Mejoramiento físico y formación logran las niñas de pañales en los albergues de viviendas de la Sección Femenina.

### DURANTE EL MES DE JULIO EFECTUE SUS COMPRAS, CON

### Grandes rebajas EN

Almacenes «EL PARAISO»

## CARNET DE SOCIEDAD

### MISACANTANO

Mañana, día de la festividad de Santiago Apóstol, celebrará solemnemente su primera misa, en la iglesia parroquial de Santa Agueda, a las once, el nuevo presbítero don José Luis Reoyo.

## LA IGLESIA y los días

### GUIÓN LITURGICO

Martes 24. — Santa Margarita, Santos Cristina, Vicente, Víctor, Aquilina, Ursicino.

Misa de Santa Margarita virgen y mártir (diocesano). Segunda oración de la Dedicación de la Catedral. Tercera y último Evangelio de la vigilia de Santiago. Cuarta de Santa Cristina.

### CULTOS RELIGIOSOS

#### PARROQUIA DE SAN COSME Y SAN DAMIAN

La Adoración Real Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento celebrará un solemne triduo los días 23, 24 y 25 como terminación de su novena. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario y novena, predicando el elocuente orador reverendo padre Félix Fernández Achiaga, S. J., superior de la Residencia de Segovia.

Hoy, día 24, tendrá lugar la bendición de la bandera de la asociación.

## CONSULTORIO MEDICO

### L. Rodríguez Pascual

PIEL - SIFILIS  
Especialista diplomado  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6  
San Pablo, 2. 4.ª. Eda. Tel. 101.

## Cartelera

**GRAN TEATRO**  
"El valle siniestro" (1) y "Raíces de pasión" (4).

**AVENIDA**  
"Así nació el tango" (3) y "Tiburones de acero" (2).

**COLISEO CASTILLA**  
"La duquesa de Benameji" (2) y "Un espíritu burlón" (3).

**REX**  
"Apenas un delincuente" (3) y "Camino de Río" (2).

**CALATRAVAS**  
"Treinta segundos sobre Tokio" (2) y "Un destino de mujer" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

**NOTA.** — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3125 y 2700.

### SALA DE FIESTAS

7:30: CAFÉ CON ATRACCIONES.  
7:30: BAILE REUNION DE SOCIEDAD.

11:30: CAFÉ CON ATRACCIONES.  
Chiqui Redri, Gloria del Mar, Elenita Guerra, María del Carmen Savatiz y Orquesta Tréves

No se cansa inutilmente



CON INSECTICIDA

### CUCAR-EX

COMPARA SU PODER DE CUCAR-EX

Bote pequeño de 50 gramos, 1'95 ptas.; bote mediano, de 100 grs., 3'30; bote grande, de 200 gramos, 5'70 ptas.

## DEPENDIENTES

con práctica en tejidos, y confecciones tomaría casa importante de esta capital. Dirigirse por escrito al número 434. Apartado 140. Burgos. Inútil solicitar sin acompañar amplias referencias.

# Solemne jura de la Bandera (en Villafria) de los alumnos de la M.A.U.

## Presidieron el acto, con el coronel Vara de Rey, las autoridades militares y civiles

Con extraordinaria solemnidad se celebró a mediodía del domingo, en el campamento de Villafria, la jura de la Bandera de los nuevos alumnos incorporados recientemente a la Milicia Aérea Universitaria. El acto tuvo lugar en la plaza de Armas, frente al edificio de la Academia, en cuyo vestíbulo se ha levantado un precioso altar, presidido por Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Arma de Aviación.

Ofició en la misa el capellán de la Academia, don Anselmo Caballero, y asistieron al acto el gobernador militar de la plaza, general señor Amado; general de Artillería señor Ramos; el coronel Vives, jefe del Regimiento de Transportes de Alcalá, y los de la misma graduación señores Muner, jefe de la Región Aérea, e Iraral, jefe de la Región Aérea Atlántica; el coronel jefe superior de la Milicia Aérea Universitaria, don Carlos Martínez Vara de Rey; jefes y oficiales del Arma de Aviación, profesores de la Academia, y los primeros jefes de las distintas Armas, cuorpos y dependencias de la plaza y las autoridades civiles: gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Varcárcel; alcalde, señor Díaz Reig; presidente de la Diputación, señor Martín Cobos; teniente de alcalde señor Gil Carcedo; presidente de la Audiencia, señor Pereda; delegado de Hacienda, señor Marcos, y fiscal de Terceros, señor Dívar; el secretario de la Diputación, señor Martínez Díaz, y el bibliotecario, señor Huadobro.

También asistió a este acto el ex ministro de Agricultura, señor Ben Segura; que en unión de su esposa y de varios hijos había venido a Burgos a presenciar la jura de los alumnos de la Milicia, de la que forma parte un hijo suyo, y numerosas familias de los alumnos, entre las que se encontraban las burgalesas de Quintana, Palacios, Gil Carcedo y Castiso. Los alumnos se hallaban formados en la plaza de Armas, al mando del jefe del Batallón, comandante Portomeneo, con las banderas de música, de tambores y cornetas del Regimiento de Infantería de San Marcial, que ejecutaron diversas composiciones durante la misa y la jura.

El estandarte de la Academia, de la que era portador el alumno número uno de la misma, se situó en el presbiterio, dando guarda de honor la escuadra de batidores.

**JURA DE BANDERA**  
Terminado el acto religioso, dió comienzo el de la jura, dando espaldas al estandarte el coronel de la Academia, el jefe de Estudios de la misma, comandante Alvaro, y el capellán, señor Caballero. El señor Alfaro pronunció la fórmula del juramento con las frases de rigor, y el capellán, al contestar los alumnos con las palabras "Si juramos", contestó: "Si así lo hicieréis, que Dios os lo premie, y si no, que os lo demande". Seguidamente besaron la sagrada enseña 260 alumnos.

**ALOCUCION PATRIOTICA DE VARA DE REY**  
"Caballeros soldados de la Milicia Aérea Universitaria: Acabáis de realizar uno de los actos que es quizás el más trascendental de vuestra vida como españoles. Al nacer obtuvisteis la ciudadanía española, pero sin compromiso formal para con la Patria. Hoy estáis en posesión del título nobiliario que más puede apelerar un español: el de ser soldado de España, con todas las virtudes y energías que tal preciado título lleva consigo. La primera de esas virtudes que tenéis que poseer es la de valor, virtud que es muy difícil de explicar. El hombre valeroso es aquel capaz de llevar a cabo individualmente las cosas que parecen más imposibles e irrealizables, que afronta el peligro y las adversidades en defensa de un ideal y de una fe. Los hombres valientes no nacen; se hacen en una constante renuncia a los placeres de la vida porque muy pocas cosas existen que sean imposibles de realizar en este mundo. Vosotros, que también sois valientes, debéis de ser hombres forjados en los duros avatares de la vida, después de haber sometido vuestro ánimo a toda clase de contrariedades, porque así se forjaron los grandes soldados y los grandes héroes. De esta forma, cuando llegáis a ofrendar a la Patria vuestros servicios, tomad ejemplo de nuestros mejores."

"Quiero también que tengáis mucha fe en vosotros mismos y en vuestros jefes, que con el constante estudio están laborando incansablemente para que la vida en nuestra Patria se desarrolle por caminos de grandeza. Que tengáis fe en los destinos eternos de la Patria, cuya ruta nos fué trazada por el sacrificio de nuestros caídos. Fieles a esos destinos eternos, yo sé que vosotros, soldados valerosos de España, afrontáis todos los peligros y todas las adversidades, en defensa de la soberanía nacional y de esta bendita bandera que acabáis de besar. Por ello, contagiado también de vuestra emoción, yo quiero asimismo daros un beso, como soldado de España, después de dedicar un recuerdo respetuoso y admirativo a nuestro Generalísimo Franco, compendio de todas las virtudes de la raza española y el más fiel defensor de esta bandera para que pueda ondear orgullosa a los vientos de todo el mundo. Caballeros aspirantes: ¡Viva Franco! ¡Viva España!"

El laureado coronel se acercó al estandarte y con lágrimas en los ojos depositó un ósculo en los pliegues del mismo.

**DESFILE DE LOS ALUMNOS**  
Acto seguido se efectuó un brillante desfile de los alumnos ante las autoridades e invitados, que lo hicieron con extraordinaria marcialidad, reveladora de una intensa preparación.

En el salón de actos del edificio de la torreta de mando del aeródromo se obsequió a todos los concurrentes a la fiesta con un vino de honor, y a las dos de la tarde, se sirvió un almuerzo en uno de los comedores de la Academia a las autoridades militares y civiles, mientras también lo hacían los alumnos de segundo curso.

A los postres, el gobernador militar, general Amado, dirigió la palabra a los alumnos, felicitándolos, así como al coronel Vara de Rey, anunciándoles que el ministro del Aire acababa de autorizar un permiso especial de tres días.

Grandes aplausos premiaron las palabras pronunciadas por el señor Amado, a quien vitorearon los alumnos, como asimismo a su coronel director.

antes: ¡Viva Franco! ¡Viva España!"

El laureado coronel se acercó al estandarte y con lágrimas en los ojos depositó un ósculo en los pliegues del mismo.

**DESFILE DE LOS ALUMNOS**  
Acto seguido se efectuó un brillante desfile de los alumnos ante las autoridades e invitados, que lo hicieron con extraordinaria marcialidad, reveladora de una intensa preparación.

En el salón de actos del edificio de la torreta de mando del aeródromo se obsequió a todos los concurrentes a la fiesta con un vino de honor, y a las dos de la tarde, se sirvió un almuerzo en uno de los comedores de la Academia a las autoridades militares y civiles, mientras también lo hacían los alumnos de segundo curso.

A los postres, el gobernador militar, general Amado, dirigió la palabra a los alumnos, felicitándolos, así como al coronel Vara de Rey, anunciándoles que el ministro del Aire acababa de autorizar un permiso especial de tres días.

Grandes aplausos premiaron las palabras pronunciadas por el señor Amado, a quien vitorearon los alumnos, como asimismo a su coronel director.

# Clausura de curso de A. C. en San Julián, San Pedro y San Felices

Para solemnizar la terminación de las actividades de dicha organización, el pasado domingo, día 22, tuvieron lugar en la mencionada parroquia los siguientes actos: A las nueve de la mañana, misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco eucarística y sesión de clausura, dándose lectura, por las respectivas Secretarías, de los resúmenes de la labor realizada durante dicho curso por las distintas ramas de Acción Católica.

Se leyó una alocución, por parte del secretario de las jóvenes, hecha por Su Santidad el Papa a las jóvenes españolas de Acción Católica. Por el señor presidente de la Junta Parroquial se leyó otra sobre la misión de la parroquia, exaltando la importancia y trascendencia de la labor de todo párroco. En la sección de ruegos y preguntas se abrió ancho cauce a la discusión, destacando el acuerdo de que se imponga cierto orden en las comuniones generales de las ramas de Acción Católica. Finalmente el señor párroco - consiliario hizo el resumen de todo lo expuesto en la reunión, recomendando y proponiendo que en el nuevo curso se haga un reajuste de los miembros de la Catequesis, para que ésta rinda frutos eficaces, como

punto de arranque de sucesiva formación, y terminó dando gracias a todos aquellos que en mayor o menor grado hayan cooperado a la labor de apostolado de Acción Católica.

## Gran programa de actos del Sindicato Textil, el día 25

En la fiesta de Santiago Apóstol, Patrono del Sindicato Local de Fabricantes Textiles, está ha programado el siguiente programa:

Día 24. — A las once de la noche, por las empresas textiles de la capital, serán invitados todos los productores textiles a sesiones de cine, que se darán en el Gran Teatro, Ctra Avenida y Consejo Cascaja.

Día 25. — A las doce de la mañana, misa rezada en la capilla de Santiago Apóstol, de la Santa Iglesia Catedral, con plática por el M. L. señor don Felipe Abad, asesor de la C. N. S.

A las tres horas se trasladará una comisión de este gremio al cementerio de San José, con objeto de rezar respuestas por los socios, patronos y obreros fallecidos, depositándose sendas coronas.

A las diecisiete horas, gran baile, que dedican las empresas textiles a todos sus productores, que se celebrará en las pistas del Club Ciclista (paseo de la Quinta), dándose las correspondientes invitaciones, con opción, las que resulten premiadas, a los regalos donados por este gremio, empresas textiles y simpatizantes y que hasta ahora son:

Donativo del Gremio, varios premios, 1.500 pesetas; "Redacción S. A.", un corte de vestido de señora y una docena de calcetines; "Industrias Paquín, S. L.", un jersey; "Mafitex", cinco cortes de brasa señora y dos cortes de traje; "Textiles Segarra", 100 pesetas; "Demiguel y Cia.", 200 pesetas; "Textiles Nuño Rasura", dos pares medias cristal; "Almacenes Guaya", cuatro bufandas; "Textiles Campeador", 200 pesetas; Ramón Aubeo, un corte de señora; "Fábrica Sedera, S. A.", cuatro cortes de señora; "Rueca Castellana", un corte de señora; "Medir, S. A.", 200 pesetas; "Tejidos Castellanos, S. A.", un juego de perfumaria; "Escayola y Paños", 100 pesetas; "Textiles del Norte, S. A.", 114 pesetas.

Se ruega a los señores fabricantes que han ofrecido obsequios se sirvan entregarlos a la máxima urgencia.

## El embajador de El Salvador, en Burgos

A las once de la mañana del domingo llegó a nuestra ciudad, acompañado de su familia, don Héctor Escobar Serrano, embajador de El Salvador en Madrid y un gran defensor de la verdad española, en los tiempos en que ocupó un relevante puesto en el Consejo de la ONU.

Oyó misa en la Catedral, visitando los principales monumentos de la ciudad, y después de almorzar en el domicilio de los señores de Villanueva (D. Manuel), con quien le uno gran amistad, prosiguió su viaje con dirección a San Sebastián.

# Semana de Formación en la Institución Teresiana

Como anunciábamos en nuestras columnas, tuvo lugar en el internado Teresiano el acto de apertura de la Semana de Formación y Estudio para la antigua alumnas.

Hoy se tendrán los actos siguientes:

A las diez y media de la

mañana, conferencia: "Santa Teresa de Jesús, su vida", por la señorita María Luisa Gimeno, directora del Colegio Mayor Santa Isabel, de Zaragoza.

A las once y media, círculos de estudio: a) "Problemas de nuestra escuela: la ficha escolar", por la señorita Rosa Marín, doctora en pedagogía, regente de la aneja de la Escuela Normal de Burgos.

b) "Preguntas actuales de filosofía: la enciclopedia "Humanism Generis". Existencialismo", por la señorita Concepción Alvarez, doctora en Filosofía y Letras.

c) "La literatura hoy: el problema de los libros traducidos", por la señorita Angeles Sobrón, profesora de Literatura de este centro.

Las tres secciones de círculos de estudios actuarán simultáneamente, pudiendo elegir las seminaristas la que más convenga a sus estudios y preparación.

Por la tarde, a las 4 excursión y visita de monumentos artísticos: la Cartuja y San Pedro de Cardena.

## Hombre muerto en Villasante de Montija

Cuando se dirigía, con una máquina segadora, terminadas las faenas del campo, a su pueblo, Villasante de Montija, Juan Gómez Arriaga, casado, de treinta y un años de edad, fué alcanzado por un automóvil de Bilbao, que se abalanzó sobre la máquina. Juan Gómez sufrió lesiones de consideración al meterse la vara por el vientre. Fué inmediatamente trasladado a Bilbao, donde con toda urgencia se le operó, falleciendo, no obstante, a las veinticuatro horas del accidente.

## PUBLICACIONES «REUS»

¡Empresas de Transportes! ¡Remitentes! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación", 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23, Madrid.

¡Conductores de autos! ¡Mecánicos! He aquí tres libros interesantes. M. Rabasa: "Curso de automovilismo" (cuarta edición). Obra ilustrada con grabados. Tela, 55 pesetas. — V. Mompín: "Manual del motor de automóvil". Libro ilustrado con grabados. Tela, 45. Nueva edición del "Código de la Circulación". Tela, 20. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23, Madrid.

León Hergueta: "La cría del cerdo" (segunda edición). Trata: Profilaxis, alojamiento, raza, alimentación, cría, recría y ceba. Precio, 30 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23, Madrid.

## Merendero Fuentes Blancas

DELICIOSO PARAJE

Comidas. — Bebidas. — Refrescos. — Mariscos.

¡Auténtica

rebaja de precios!

en numerosos

Zapatos de temporada

Vea escaparates de

# Calzados LUIS

Almirante Bonitaz, 11.

Teléfono, 1565.

## Telégrafos celebrará su festividad el día de Santiago

El Centro de Telecomunicación de nuestra provincia conmemorará la festividad de su excelso Patrón, el glorioso Apóstol Santiago, con una misa a las once de la mañana, en la Iglesia del Carmen, ocupando la sagrada cátedra el reverendo padre Wenceslao del Santísimo Sacramento, prior del Carmen.

## MÁQUINAS DE ESCRIBIR POR 135 PESETAS

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cms. de ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 135 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio, más rebaja, contra talón-orden. JENARO CALATA/VD. Calpe (Alicante).

# La disputa de la Anglo-Iranian y su influencia en el porvenir del Brasil

## Los grandes reservas petrolíferas de los «cariocas» pueden provocar otra fiebre del oro negro en Suramérica

RIO DE JANEIRO. (Crónica de nuestro corresponsal, V. Diego Salvá).

Por esas carambolas que se producen en política internacional, los acontecimientos de que es protagonista el petróleo iraníano pueden tener una repercusión inmensa en el Brasil. Circulan rumores sobre ventajosas propuestas para financiar la extracción de petróleo brasileño, y el súbito interés que ha surgido en los medios petrolíferos de Norteamérica e Inglaterra por las reservas de ese producto en este país, indican que posiblemente les ha llegado el turno a los depósitos aquí localizados.

No es la primera vez que ingleses y norteamericanos, a través de sus grandes compañías petrolíferas, se interesan por estos recursos, pero hasta la fecha nunca ha sido posible llegar a un acuerdo. Las divergencias eran profundas: a los grandes «truts» internacionales les interesaban únicamente concesiones al estilo de las del Oriente Medio, donde podían ejercer el control absoluto de la empresa en todas sus fases: investigación, extracción, refinería y transporte. Sólo así consentían en poner sus capitales y experiencia técnica al servicio de otros países, cuyos recursos petrolíferos quedaban de hecho propiedad de los concesionarios. El Brasil nunca quiso aceptar esas condiciones, pues sustentaba que sus materias primas deben estar primordialmente al servicio de la nación y exigía el 51 por 100 de las acciones para poder controlar las empresas en proyecto. No logró por eso la ne-

cesaria ayuda exterior y su industria petrolífera actual, aunque plenamente nacionalizada es muy pequeña; los pozos de Bahía y la refinería de Sergipe, con una capacidad de 2.500 barriles diarios. Se comprenderá lo reducido de esta cifra si se tiene en cuenta que el Irán produjo el año pasado 664.000 barriles diarios y que el área petrolífera brasileña parece ser que no es inferior a la de los Estados Unidos, el mayor productor de petróleo del mundo. Con estos recursos el Brasil está gastando más de cien millones de dólares anuales en la importación de gasolina. ¡Y aun hay por el mundo quien cree en ayudas desinteresadas!!

### LA COMPANIA, DISPUESTA A TRANSIGIR

Con los acontecimientos del Irán la situación se modifica profundamente. La «Standard» y la «Shell» parecen más dispuestas a transigir con lo que antes calificaban de «nacionalismo exagerado», y se habla de fórmulas que sustituyen la concesión de estilo colonial, que antes exigían, por la participación con predominio del capital brasileño. Según los círculos bien informados de aquí, apenas si reclaman a cambio la ayuda, la libre disposición del 49 por 100 del petróleo producido. Por de pronto desean invertir sus recursos disponibles en la explotación de nuevas áreas y podría acelerarse la instalación de las refinerías ya proyectadas. Tan radical es el cambio que se califica de «new deal» petrolífero a la nueva política que parece quieren inaugurar los magnates del oro negro.

### REPERCUSIONES

Las repercusiones que la creación de una potente industria petrolífera brasileña tendrían sobre todas las actividades económicas del país es incalculable, si, como se espera, las reservas corresponden a las esperanzas depositadas en las mismas. Piénsese de una parte todas las divisas hoy invertidas en la adquisición de combustible líquido podrían emplearse en mejora e incrementar la industria y la agricultura, que tantas posibilidades, todavía inéditas, tienen en este país. Por otro lado, la fuerte inversión de capitales extranjeros que tal empresa exige, estimularía el desarrollo de todas las fuentes de producción, originan-

do un nuevo período de íntensa fiebre colonizadora. Ya se dieron aquí estas profundas conmociones económicas: con los ingenios de azúcar y el descubrimiento de las minas de oro en los tiempos coloniales; con las plantaciones de café y la busca del caucho, modernamente. Pero ni unas ni otras igualarían seguramente a la fiebre del oro negro, el producto máspreciado en esta época de «haigas» y aviones. Se repetiría el caso de las fortunas fulminantes, de los enriquecimientos rapidísimos y una rica, la esperanza del legendario «Eldorado»...

# Craveiro Lopes, nuevo presidente de Portugal

## Las elecciones registraron una alta afluencia de votantes

LISBOA. — Las elecciones a la presidencia de la República se han celebrado en todo el país con perfecta calma. Eliminados los candidatos de la oposición Rui Luis Gomes y el almirante Quintao Meireles, por decisión del Tribunal Supremo el primero, y por abandono el segundo, sólo había un candidato, el general Craveiro Lopes, por la Unión Nacional.

El aspecto de la capital era de absoluta normalidad, aunque el tráfico era más reducido que otros domingos por haberse ido numerosos lisboetas a las playas vecinas huyendo del calor.

Entre los primeros resultados conocidos se sabe que en la provincia de Évora votó el setenta y uno por ciento del censo; en el municipio de Borban, el ochenta y cinco por ciento; en el municipio de Santa Marta, provincia de Vilarreal, el setenta y seis por ciento de los electores, y parecidos porcentajes se registraron en algunos municipios de las provincias de Porto Alegre y Faro.

El presidente de la República Nacional, Canceleda de Abreu y el director de la Emisora Nacional, Antonio Eça de Queiroz, dirigieron por la mañana varias alocuciones a los electores. El general Craveiro Lopes, candidato a la presidencia, no compareció a las urnas, contrariamente a lo afirmado, por error de la emisora nacional portuguesa.

### RESULTADOS ELECTORALES

El general Craveiro Lopes, candidato de la Unión Nacional, está ya elegido presidente de la República de Portugal, según los resultados oficiales.

Votaron en todo el país 527.617 electores, de los que 712.380 inscritos, es decir el 74 por 100 del censo, votaron en las islas y el porcentaje de votantes en el 89,7 por ciento de las provincias peninsulares del 63,50. En Angola 34.350 electores inscritos hicieron 29.531. En Lisboa votó el 64,7. Entre los electores figura la viuda del general Carmona.

Ante los micrófonos de la Emisora Nacional, el presidente de la Unión Nacional, Canceleda de Abreu, pronunció las siguientes palabras:

### BIOGRAFÍA

El general Francisco Craveiro Lopes, presidente de la República de Portugal, nació el 12 de abril de 1884. Era hijo del general João Craveiro Lopes, gran jefe del fallecido mariscal Carmona. Su abuelo fue también general. La carrera militar del general Craveiro Lopes comenzó en la Academia Militar de Lisboa, en julio de 1911, como voluntario en el Segundo Regimiento de Caballería. Más tarde ingresó en la Escuela de Guerra, en donde ascendió a subteniente el 16 de noviembre de 1915. A continuación tuvo una brillante carrera militar.

Permaneció en la India durante veintidós años desempeñando el número de puestos importantes, incluido el de gobernador de Macao. En el año 1920 ascendió a comandante y en 1939, a teniente coronel, siendo destinado como jefe de la base aérea del Ejército en Tancos.

Durante la segunda guerra mundial, Craveiro Lopes fue enviado a desempeñar varias misiones en el extranjero. En 1944 fue nombrado general de las fuerzas de la Legión Portuguesa, cargo que desempeñó hasta que cesó en el cargo cuando en enero de 1951, y fue nombrado jefe de la Tercera Brigada Militar, con Cuartel General en Thomar.

El general Craveiro Lopes está casado y tiene cuatro hijos: Juan Carlos, que es teniente de Caballería; Manuel, que es arquitecto; Manuel, que es teniente de Aviación y una hija.



# Récord de robo de coches

## El «Lenteja» (detenido ahora) ha desvalijado 52 automóviles

MADRID. (Crónica de ARGENTINA, por José Luis de Castro Vázquez de Prada).

Las reformas ministeriales han sido acogidas con gran satisfacción y elogio, dadas la competencia e idoneidad de los nuevos titulares de las diversas Carteras. Como es natural y lógico en estos casos la renovación de las personas designadas para ocupar ciertas subsecretarías y direcciones generales pasan a ser motivo de las conversaciones en las que se suele llamar «ambientes bien informados.»

Ha ta que los nombramientos aparecen en el «Boletín Oficial del Estado» los designados guardan un prudente y discreto silencio. Y estos son los instantes del «suena su nombre», frase con la que son acogidos los nombrados presuntos. «Suena su nombre» es el tópico del momento y el que se dice y escucha más veces en los medios arriba citados. «Suena su nombre»... A lo que suelen contestar los interesados: «No sabía nada»... «Es la primera noticia que tengo»... «No haga usted caso» o «Algo hay de eso, pero...» «Dentro de unas horas quedarán despejadas las incógnitas».

### PARA PASEAR Y ALGO MAS

Cuando la Policía detuvo a ese sujeto que se dedicaba a robar automóviles que en la vida se llama Antonio Sánchez Aguilera y en la jerga del hampa es conocido con el apodo de «El Lenteja», lo primero que se le preguntó fue la razón o el motivo que le había impulsado a llevarse nada menos que cincuenta y dos coches y todos ellos de la marca «Citroen». El individuo fue apresado por los agentes en la calle de Serrano, esquina a la de Juan Bravo, cuando se disponía a realizar su cincuenta y tres sustracción.

—¿Para qué hacías esto? —le preguntaron. Y el respondió: —Para pasear...

En efecto, los coches que «El Lenteja» abría con sus llaves falsas aparecían abandonados en las afueras de Madrid..., pero sin las herramientas o los objetos que existían en los vehículos y que Antonio Sánchez Aguilera vendía a los chamarileros, sus cómplices y encubridores. No era, pues, un complejo de evasión, ni una vocación de «as del volante» lo que le atraía en los «Citroen». Era el robo especializado, y el único detalle curioso consistía en ese vicio de elegir siempre la misma marca, como hacen los buenos bebedores de coñac.

**Aviadora con muchos «rizos»**  
Ha hecho 766, superando la marca anterior  
VILLA CLAUDIA (Argentina), 23. — La aviadora argentina María Romero ha establecido una nueva marca de vuelo acrobático, realizando con su avión 766 «rizos» consecutivos, superando así la marca anterior, también establecida por ella en junio pasado con 463 «rizos». (Efe).

**¡ Ah! la luna de miel**  
Una joven pareja se cae a un río (desde 100 metros) y resulta herida  
SAN FRANCISCO, 23. — La Dirección del Parque Nacional de Yosemite (California) anuncia que un joven matrimonio —recién casado— cayó al río Tuolumne desde una altura de más de cien metros, en el punto en que se encuentra el salto de agua de la central hidroeléctrica. No sufrieron más daño que el consiguiente susto y la mojadura. (Efe).

# CURIOSIDADES

**DESPISTE**  
—¡Caramba, cómo has cambiado! Solías tener un pelo fuerte y negro y ahora estás calvo. Tenías un cutis tostado y ahora estás pálido. Eras más bien gordo, y ahora estás en los huesos. Estoy verdaderamente sorprendido de este cambio, Enrique.  
—¡Pero yo no soy Enrique!  
—¡Santo cielo! ¿Quieres decir que también has cambiado de nombre?  
**O TODO O NADA**  
—Hace treinta años, en un periódico de Madrid apareció

el siguiente anuncio: «Se ruega al individuo que se ha fugado con mi mujer, se lleve también a mi suegra. Las cosas se hacen del todo, o no se hacen».  
**PARA MEDITAR**  
Muchas de las sombras de nuestra vida es porque nos tapamos nosotros mismos el sol. — J. Conrad.  
Es mejor juzgar a un hombre por sus enemigos que por sus amigos.  
Morace la pena hacer las cosas en dos mitades. A veces una de ellas vale por dos. — S. Newsette.

Decir a un hombre que se case por el motivo de que ello le salvaguardará y confortará en sus últimos años es lo mismo que decirle que se corte la cabeza, por el motivo de que puede adquirir la enfermedad de Bright en 1960. — G. J. Wotan.  
**FRASES CELEBRES**  
Si deseas que tus sueños se hagan realidad, ¡despierta!  
\*\*\*  
El amor es sólo la jornada de un día delicioso. — A. Bierce.

# GUERRA Y GLORIA EN LA VIDA DEL HEROE DE VERDUN

## Su célebre frase "No pasarán" significó medio millón de muertos a los alemanes

ISLA DE YEU, 23. — El mariscal Philippe Pétain había nacido el 24 de abril de 1856, en Cauchy-la-Tour (Departamento del Paso de Calais), hijo de padres campesinos. Pétain, pues, ahora, 95 años. Hizo sus primeros estudios en colegios católicos, y ya entonces dió muestras entre sus compañeros de lo que más adelante sería su carácter. A los 15 años contempla la guerra por vez primera a ser invitado Francia por las tropas alemanas del kaiser Guillermo I.

En 1876 ingresa en la Escuela Militar de Saint Cyr, de donde sale como teniente, destinado al 26 Batallón de Cazadores. Hace vida de agitación durante algunos años, y en 1893 asciende por antigüedad a capitán. Su personalidad comienza a hacerse notar en 1902, cuando en la Escuela Normal de Tiron de Chalons expone ideas nuevas sobre el empleo de la artillería. Al estallar la primera guerra mundial Pétain era coronel, y al frente de la IV Brigada se batía en Binant, y asciende rápidamente a general. Es citado en la orden del día y recibe la Legión de Honor. Como jefe del segundo Ejército interviene en la campaña. Pétain comunica crudamente al Cuartel General que los soldados carecen de la preparación adecuada y de que trata en ellos el obligado sentido de la disciplina. La respuesta a estas quejas es su destitución fulminante, y así, en plena lucha, el Ejército francés ve borrado de sus filas activos a uno de los jefes militares mejor dotados.

### LA BATALLA DE VERDUN

El 24 de febrero de 1916, los alemanes iniciaron su ofensiva contra Verdún, y Joffre llama urgentemente a Pétain; es preciso defender la plaza a toda costa. De lo contrario, el enemigo se desolgará por las llanuras de la Champagne y tomará de revés las líneas aliadas. El general Pétain celebra una entrevista con Joffre, acepta la difícil misión y lanza su primera proclama desde el puesto de mando al que acaba de llegar: "Aún, Pétain... Orden de resistir a toda costa". En marzo, los asaltos alemanes adquieren mayor violencia. Las tropas del Kronprinz se lanzaban en oleadas sucesivas contra los fuertes franceses. Algunos puntos cedían ante el empuje, y es preciso concentrar la defensa en Vaux. La situación llega a hacerse crítica, y Pétain vuelve a infundir ánimo a sus hombres: "Aún estamos en los del objetivo. De vosotros se dirá que sois los defensores de Verdún".

### MEDIO MILLON DE MUERTOS

Pronto uno tras otro los asaltos alemanes, y Verdún comienza a cobrar justa fama de ser un cementerio de héroes. Las jornadas del 11 al 22 de marzo son extraordinariamente sangrientas. El 10 de abril toman al ataque los batallones del Kronprinz, y es entonces cuando Pétain escribe su famosa frase: "No pasarán". La predicción se cumple, y sobre el terreno de batalla queda medio millón de cadáveres. Aquel sacrificio permite a Francia responder con la ofensiva del Somme meses después.

### DESPUES DE LA GUERRA DEL 14

Entre las dos guerras mundiales Pétain sigue al servicio de su patria en los diversos cargos que se le confían. Una de estas misiones la cumple en abril de 1925, cuando en Tetuán se entrevista con el general Primo de Rivera e informa a su Gobierno de que se precisa la colaboración de España para sofocar las revueltas del caudillo Abd-el-Krim.

### EMBAJADOR EN ESPAÑA

En marzo de 1939 es nombrado

embajador en España. Su labor de acercamiento entre ambos países es muy noble y eficaz. Ha de abandonar su puesto de embajador al producirse por tercera vez la invasión de Francia por las tropas alemanas. El Gobierno de París le llama cuando ya la derrota es inevitable. Las divisiones de Hitler salen de la línea Sigfrido en 1940 y marchan hacia París. En pocas semanas se produce el derrumbamiento. El Gobierno huye a Tours, Burdeos y a Vichy. Los ministros dimiten. El presidente de la República encarga a Pétain de formar Gobierno, y Pétain echa sobre sus hombros la responsabilidad del poder en momentos difíciles. La única medida posible es la rendición, y Pétain pide la paz, disuelve la tercera República y establece su Gobierno en Vichy. Durante cinco años se esfuerza en mitigar al pueblo francés los sufrimientos de la ocupación, y cuando los soldados alemanes se retiran obligan a Pétain a seguirlos. Tan pronto como el anciano mariscal recobra su libertad de movimientos retorna voluntariamente a Francia con su esposa y se presta a ser juzgado por un tribunal especial.

### EL JUICIO DE 1945

El 15 de agosto de 1945 es declarado reo de alta traición y condenado a muerte. El Gobierno provisional que preside De Gaulle —en otro tiempo oficial en la Brigada del coronel Pétain— conmuta la pena de muerte por la de cadena perpetua. El mariscal acepta dignamente su destino y prohíbe

be a sus abogados que pidan clemencia.

Durante los últimos años, el movimiento en favor de la liberación del mariscal Pétain había ido adquiriendo creciente fuerza, pero los diversos Gobiernos rechazaron sucesivamente todos los intentos realizados para ativar la suerte del ilustre prisionero, encerrado en la humilde fortaleza de Pierre Levee, en la isla de Yeu. En abril pasado su estado se agravó hasta un punto que los médicos consideraron imposible que sobreviviera. La naturaleza del mariscal venció, sin embargo, aquella crisis. Sólo el 27 de junio último, al celebrarse elecciones en Francia, decidió el Gobierno mejorar la suerte del mariscal. Con extraordinarios cuidados para que no falleciera durante el traslado, fué conducido a una casa de Port Joinville, capital de la Isla de Yeu, donde siguió en calidad de prisionero.

### AL FIN, EL AMOR Y LA GLORIA

La señora Pétain permaneció al lado de su esposo, en el curso de los años de prisión, todo lo que se le permitieron las ordenanzas. El mariscal conoció tarde la gloria y el amor. Tenía 65 años cuando alcanzó el grado de mariscal, y 64 cuando se casó con su amiga de la infancia Eugene Hardon. Ahora, al morir, llevaba largos meses con pérdidas casi totales de memoria que le hacían preguntar la razón de que por qué se encontraba allí. (Efe).

# TEATRO

Teníamos algunas noticias sobre el carácter un poco extraño de Jorge Negrete, el "manito" cantante. Estas referencias lo pintaban como individuo un tanto irascible y rencoroso. Ahora se ha con firmado esto al surgir una oportunidad para que Anto-



nio Casal, el simpático actor santiagués, marchara contratado a trabajar a Méjico. Resulta que Negrete, en su calidad de presidente del Sindicato de Actores de su país, le ha negado el permiso a Casal para actuar en tierras aztecas.

El motivo, al parecer, es una antigua cuestión existente entre ambos, cuya naturaleza se ignora, aunque es completamente personal. Los comentarios que han provocado esta tan poco correcta y muy inelegante actitud son enormes y definen la reacción contra semejante y arbitraria decisión.

En emisión cadena por varias estaciones argentinas, Lo la Membrives ha comenzado una serie de charlas radiofó-

nicas con el título de "Pienso y digo lo que pienso", en las que se referirá a los grandes problemas espirituales del mundo actual.

Parece que Aurora Bautista ha declarado que en cuanto termine su contrato con "Cifesa", cosa que sucederá en 1952, piensa dedicarse íntegramente al teatro. Aunque quiere formar compañía propia, antes actuará en el Español, estrenándole una comedia a Cayetano Luca de Tena.

## Las inundaciones en Norteamérica

SAINT LOUIS (Missouri), 23.— El río Mississippi lleva su enorme caudal hacia el Sur, alcanzando e nivel más alto registrado en los últimos 107 años. Amenaza todas las tierras de labor que se extienden entre esta ciudad y el golfo de Méjico. En la confluencia de Mississippi y el Missouri las aguas han inundado 20.000 hectáreas de terreno, ocasionando casi 15 millones de dólares de daños.

Quientos obreros a monton sacos de arena para evitar que queden anegadas dos mil hectáreas de terreno al Sur de Saint Louis. Más al Sur aun, en Perry County, otros mil obreros hacen lo mismo para salvar otras seis mil hectáreas de tierras de labor. Las autoridades manifiestan que creen que todas las barreras existentes al Sur de Saint Louis resistirán las fuerzas de las aguas. (Efe).

# "LA INTROMISION IRRITANTE Y VERGONZOSA"

For José María SANZ BRIONES

Después de la visita al general Franco del almirante Forrest P. Sherman, jefe del Alto Estado Mayor de la Armada yanqui y de Operaciones Navales y miembro del Alto Estado Mayor Combinado, visita oficial, en la que acompañaron a esta ilustre personalidad los miembros de su Estado Mayor, capitán de corbeta Fitzpatrick, capitán de fragata Coblert y coronel del Ejército del Aire Crystal, además de los agregados militares a la Embajada en Madrid Shipp, Oswald, Towler y Gomes, parece que la integración de España en el dispositivo de defensa europeo es un hecho cierto e innegable.

El presidente Truman, con su política realista y franca, tan diferente de la de los viejos políticos europeos, carcomidos por los años, el rencor, la masonería y el marxismo, se ha hecho eco de las constantes recomendaciones del Pentágono y ha reconocido noblemente, en declaración pública, el día 17 del corriente, un cambio en la equivocada política con España.

Dentro de una semana llegará a Madrid una misión especial norteamericana para gestionar con el Gobierno español un acuerdo, con el fin de fortalecer las defensas militares españolas.

La Cámara de Representantes y el mismo Senado se han pronunciado repetidas veces por el cese de la odiosa política intervencionista en los asuntos de España, y el poder ejecutivo de ese pueblo joven y fuerte ha tomado nota y se dispone a rectificar los acuerdos que la conjura masoníco-judía tomó allí en las postrimerias del año 1946 en aquel templo de la "democracia" de Lacke Success.

Pues, señor, creíamos que después de los acuerdos solemnes de la O. N. U. considerándonos como pueblo inofensivo, libre y mayor de edad (?), que trajo como colofón el envío de orondos y uniformados embañadores, la campaña antiespañola iba a cesar hasta en nuestras ilustres vecinas, Inglaterra y Francia, pero... ni hablar. Los hijos de la Gran Bretaña y los no menos hijos de doña Mariana IV, los Hñare y los Dupont, se han confabulado una vez más.

¿Para qué? Pues, muy sencillo en este mundo de la anti-lógica: así, lisa y llanamente, para dificultar y evitar si fuera posible un acuerdo entre dos pueblos libres y soberanos: Norteamérica y España.

Claro está que la libertad, la igualdad y la fraternidad de nuestras ilustres vecinas tampoco las impidió, hace unos años, el pretender organizar un cerco por hambre contra el pueblo español y el consentir y ayudar a la formación de verdaderas brigadas internacionales para matar españoles. Eso sí, todo esto en nombre de la "sagrada democracia". Pues bien;

el hambre que hemos pasado, la intranquilidad y las dificultades, las apuntamos en su ya nutrida cuenta corriente de... carifio.

El hecho de que el almirante Sherman haya visitado Madrid, antes de pasar por París o por Londres, ha puesto los nervios en tensión a nuestros vecinos, y sus glándulas biliares han comenzado un trabajo de segregación hasta ahora ininterrumpido.

La reacción del pueblo americano ante esta nueva intromisión nos la describe magníficamente el corresponsal de "L' Aurore" en Washington, con el siguiente comentario: "La oposición de Francia e Inglaterra a estos proyectos es recibida en Washington con el más violento descontento. Incluso por los amigos más fieles de estos dos países. Especialmente, la pretensión inglesa de condenar incluso el acuerdo bilateral hispanoamericano es considerada insoportable por parte de un país que no vaciló en reconocer a la China comunista. Si el Departamento de Estado se opusiera al acuerdo con Franco, nunca votará el Congreso los 8.000 millones de dólares que la Casa Blanca pide como ayuda extranjera. Este es el pensamiento de Truman y Acheson".

¿Para qué, pues, ilustres vecinos, tanto trabajo de zapa? Nicolás Berdieuf, en su interesante ensayo "Una nueva Edad Media", afirma una gran verdad histórica: que a una revolución o ideología llevada al Gobierno sólo se la vence desde dentro, y no por maquinaciones del exterior. A la revolución francesa la vencieron los Siyéy y los Bonaparte, y no los nobles exilados, ni la coalición extranjera; Carlos II de Inglaterra recobró el trono por la voluntad del general Monk, brazo derecho de Cromwel durante la revolución; la mayoría de los regimenes han caído por la descomposición interior, como le ocurrió al zarista.

Esto quiere decir, franceses e ingleses, viejos conocidos, que su táctica para hundirnos es equivocada. Con la ayuda de Dios nos desharemos de los truhanes del interior, pues en nombre de Dios y de la Patria enterramos empapados en su sangre a los mejores hijos de España.

Ahora bien, la mansedumbre y la tutela no nos va, y mucho menos cuando esa "protección" trae alres que nos hablan de históricos despojos. Hámenso imperio africano, cobrado a medias entre la traición de los de dentro y la habilidad francesa, o esa espina clavada en el corazón de España y que se anellida, para "honor" de la democracia inglesa, GIBRALTAR.

Cuando terminen tantos agravios, "amigos" ingleses y franceses, puede ser que no nos llenen de ira sus... consejos y tutelas.

## Se hunde un graderío

160 AFICIONADOS RESULTARON HERIDOS BUENOS AIRES, 23.— Más de ciento sesenta aficionados al futbol resultaron heridos cuando se hundió parte de un graderío durante un partido celebrado ayer en Santa Fe. De aquellos, ciento catorce lo están de consideración. (Efe.)

# La Vuelta a Francia

## Bobet y Magni ganaron las etapas del domingo y lunes

### Miguel Gual, eliminado

#### LA JORNADA DEL DOMINGO

La 17 etapa de la Vuelta a Francia, corrida el domingo entre Montpellier y Avignon, fué ganada por el francés Bobet. Fausto Coppi, que se repuso de su indisposición, continúa en la Vuelta. La subida al Ventoux, la gran dificultad de la etapa fué hecha en primer lugar por el francés Lazarides, con 20 segundos de ventaja sobre Barbotin. El corredor español Manuel Rodríguez atacó dicha altura pero fué pronto alcanzado y rebasado por un pelotón en el que figuraban los ases. La etapa constituyó un magnífico duelo entre los que figuraban en los primeros puestos de la clasificación. José Serra se destacó entre los corredores españoles. Bernardo Ruiz hizo también una carrera excelente y su regularidad le ha valido para ganar dos puestos en la clasificación general, pasando del 12 lugar al 10. La clasificación de la etapa fué la siguiente:

- 1.—Bobet (Francia), 7 horas, 34 minutos, 44 segundos.
- 2.—Barbotin (Francia), 7 horas, 35 minutos, 35 segundos.
- 3.—Bartali (Italia), 7 horas, 25 minutos, 40 segundos.
- 4.—Geminiani (Francia), mismo tiempo.
- 5.—Koblet (Suiza), mismo tiempo.
- 6.—Lazarides (Francia), mismo tiempo.

#### CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA

Los corredores españoles obtuvieron la siguiente clasificación:

- 14.—Serra, 7 horas, 29 minutos, 30 segundos.
- 26.—Ex aequo, Bernardo Ruiz, 7 horas, 30 minutos, 30 segundos.
- 52.—Gual, 7 horas, 40 minutos, 39 segundos.
- 56.—Ex aequo, Massip, 7 horas, 52 minutos, 28 segundos.
- Langarica, mismo tiempo.
- 70.—Manuel Rodríguez, 7 horas, 53 minutos, 26 segundos.

#### MAGNI, VENCEDOR EN LA ETAPA DEL LUNES

MARSELLA, 23. — Clasificación de la 18 etapa, corrida hoy, entre Avignon - Marsella:

- 1, Magni (Italia), 4 horas, 57 minutos, 46 segundos.
- 2, Ockers (Bélgica), mismo tiempo.
- 3, Sciardis (Ile de Franco), mismo tiempo.
- 4, Buchonnet (Este-Sud-este); mismo tiempo.

Los españoles se clasificaron así:

- 17, Dalmacio Langarica, 5 horas, un minuto, 20 segundos.
- 18, ex aequo, Bernardo Ruiz, mismo tiempo.
- Francisco Massip, mismo tiempo.
- Manuel Rodríguez, mismo tiempo.
- José Serra, mismo tiempo.

Todos los corredores españoles realizaron la etapa en el mismo tiempo que el francés Muller, clasificado en 11 lugar, excepto Miguel Gual, que llegó a la meta ocho minutos después de haber sido

cerrado el control por lo que ha sido eliminado de la prueba.

#### CLASIFICACION GENERAL

MARSELLA, 23. — Clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia:

- 1, Koblet (Suiza), 103-3-37.
- 2, Geminiani (Francia), 103-38-9.
- 3, Lazarides (Francia), 103-44-26.
- 4, Barbotin (Francia), 103-54-15.
- 5, Bartali (Italia), 103-54-24.

Los corredores españoles están clasificados en los lugares siguientes:

- 11, Bernardo Ruiz, 104-07-26.
- 39, José Serra, 105-10-39.
- 48, Manuel Rodríguez, 105-37-08.
- 53, Francisco Massip, 105-46-48.
- 59, Dalmacio Langarica, 105-51-09.

#### CLASIFICACION POR NACIONES

MARSELLA, 23. — Clasificación internacional por equipos de la Vuelta Ciclista a Francia, después de la etapa de hoy:

- 1, Francia, 309-56-52.
- 2, Bélgica, 310-45-16.
- 3, Italia, 311-33-27.
- 4, Oeste - Sudoeste, 311-42-20.
- 5, Este - Sudeste, 311-51-40.
- 6, Suiza, 312-22-59.
- 7, Ile de France, 313-02-55.
- 8, España, 313-41-32.
- 9, París, 314-32-22.
- 10, Luxemburgo, 314-46-32.

#### DETALLES DE LA ETAPA

MARSELLA, 23. — La duodécima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia se disputó con calma durante los cien primeros kilómetros, registrándose unas escapadas aisladas lanzadas por audaces corredores, pero que fueron rápidamente anuladas. A los 103 kilómetros, más concretamente, a la salida de Aix —en Provence— se lanzaron decididos tres corredores, el regional Roger Buchonnet, el italiano Fiorenzo Magni y el francés Pierre Barbotin. Pronto fueron alcanzados por el belga Hilaire Couvreur y el regional Roger Leveque; pocos kilómetros después también por el belga Stan Ockers y los regionales Gilbert Bauvin y Georges Meunier.

La ventaja de estos ocho ciclistas sobre el pelotón aumentó rápidamente. De ese pelotón salieron otros en persecución de los que iban en cabeza, que son el italiano Serafino Biagioni, el regional Gino Aciardis y otro regional, Maudicé Diot.

El pelotón de cabeza comprendía entonces 12 hombres, pero pronto se redujo a diez,

porque Leveque y Diot pincharon.

El avance de este pequeño pelotón sobre el otro, constituido por el doble o triple número de corredores, ha ido aumentando progresivamente. En ese gran pelotón marchaban los ases, que se observaban estrechamente. Los diez corredores se presentaron juntos en el velódromo de Marsella, donde Magni triunfó al sprint.

El gran pelotón llegó a la meta con más de tres minutos y medio con relación a los diez corredores que se habían escapado.

El español Dalmacio Langarica había probado fortuna lanzándose al ataque en mitad del recorrido, pero su fuga duró poco. Sin embargo, Langarica participó brillantemente en el embalaje del grueso pelotón y tomó así el décimoséptimo puesto. Después aparecieron sus compatriotas, clasificados en el mismo tiempo.

#### BOLOS

### Esteban García vence en la Copa Ayuntamiento

Con mucha expectación y afluencia de público, que llenaba la bolera de la Ciudad Deportiva, se jugaron el domingo las finales de la "Copa Ayuntamiento" y "Copa Primavera" por los finalistas de estos torneos.

Presidieron las autoridades locales, que al final hicieron entrega de los trofeos a los vencedores. Se enfrentaron primero los jugadores Andrés Arcedillo y Domingo González. Ganó el primero por tres juegos a uno, adjudicándose el "porrón" en cristal tallado, que fué usado por todos los espectadores. Arcedillo logró una jugada maestra, que levantó numerosos aplausos.

A continuación se enfrentaron para la "Copa Ayuntamiento" Esteban García y Francisco M. Martínez. Venció Esteban García, el hábil manco, que con su solo brazo derecho es un artista en el juego de bolos. El alcalde de la ciudad hizo entrega al vencedor de la copa donada por el Ayuntamiento.

Los premios repartidos en ambos torneos han sido: Ayuntamiento de Burgos, copa y 500 pesetas, y Sociedad Deportiva Militar, "porrón" de honor y 250 pesetas.

### El Juventud vence al D. Pradoluengo a domicilio (4-2)

Conforme estaba anunciado, el pasado domingo se desplazó a Pradoluengo el Deportivo Juventud, para enfrentarse, en partido amistoso, con el titular de dicha localidad.

El partido, en sí, careció de interés, ya que desde el principio se vio neta superioridad del Juventud, que a los 7 y 9 minutos tenía ya dos goles marcados por Izarra y Baraque. A partir de esto se impone el Pradoluengo, quien a los 10 y 20 minutos de esta primera parte marca el empate por medio de su extremo izquierdo y centro delantero, pero a los 35 minutos marca nuevamente el Juventud por medio de Miguelito, terminando el primer tiempo con el resultado de 2-2 a favor de los de la capital.

En el segundo tiempo se impone de salida nuevamente el Juventud, que sin embargo sólo logra un tanto más, obra de Izarra, terminando el encuentro con el resultado de 4-2 favorable a los burgaleses.

Perdón general te ofrece el Papa. Aprovecha la ocasión de alcanzarlo que te deparan las visitas jubilaires de la juventud; comenzarán en la iglesia de San Cosme y San Damián, a las once de la noche del martes, y terminarán en la Catedral a las dos, con la santa misa.

## Orio gana la regata de bateles de la frontera

IRUN, 23. — Ante más de 30.000 espectadores se ha celebrado los regatas de bateles correspondientes al primer campeonato de la frontera, patrocinado por el ministro de Marina. Después de una lucha cerrada venció la embarcación de Orio, seguida de las de Pasajes, Fuenterrabía e Irún. El trofeo del ministro ha sido destinado a Fuenterrabía, primera embarcación ribereña del Bidasoa.

La nota más destacada ha sido la organización, en todo momento perfecta.

Las embarcaciones, tanto francesas como españolas, se situaron en ambas márgenes del río, ofreciendo una nota simpática y de verdadero deportivismo.

### EL BALANDRO "BARLOVENTO" GANA LA COPA DEL GENERALISIMO

LA CORUNA, 23. — Se ha celebrado la prueba final del campeonato regional de balandros "snipes", "Copa del Generalísimo", organizada por el Real Club Náutico de La Coruña.

Verificado el cómputo de las puntuaciones de las tres

pruebas celebradas, el vencedor absoluto, campeón de Galicia y ganador de la copa del Generalísimo, es el balandro "Barlovento". En total, se clasificaron 17

### El Club Atlético Sanidad, campeón "Torneo Primavera de baloncesto"

### La S. Femenina vence Textiles Campeador

El pasado domingo, y en las instalaciones de la Sociedad Deportiva Militar, se jugó el partido de baloncesto final del Torneo de Primavera, organizado por la Sociedad Deportiva Militar. El encuentro resultó entretenido y fué presenciado por numeroso público, que admiró las jugadas de ambos equipos.

El primer tiempo terminó con resultado de 12-6 a favor de los sanitarios, siendo el segundo tiempo de mayor dominio del Club Atlético de Sanidad, que se impuso definitivamente sobre su contrario, ganando el encuentro con el resultado de 26-11 a favor del Club Atlético de Sanidad, proclamándose con ello campeón del Torneo. En la primera mitad del encuentro, el señor Larrea, presidente de la Sociedad Deportiva Militar hizo entrega al capitán del equipo de Sanidad de la copa premio conquistada.

Los equipos formaron así: D. MILITAR. — Laso, Casariego, Martínez, Alonso, Vitoros.

SANIDAD MILITAR. — Gálvez, Carrasco, Ojeda, Hinojal, Larrea, Laso.

### S. FEMENINA, 34; TEXTILES CAMPEADOR, 19

Correspondientes al campeonato femenino de baloncesto, se enfrentaron equipos de la Sección Femenina tercera categoría y Textiles Campeador. Ambos equipos derrocharon entusiasmo venciendo el primero por 34-19.



## Plaza de toros de BURGOS

Miércoles 25 de julio de 1951

FESTIVIDAD DE SANTIAGO APOSTOL

Grandioso festival taurino en honor del Arma de Caballería

Presentación en el Norte de España de los tres toreros más jóvenes de todas las épocas, que sugestionarán al público con su maravilloso arte, en tres estilos distintos.

Joselito Clavel

El sucesor de Joselito

Fermín Murillo

La sombra de Litri

y Enrique Molina

Seguidor del arte de Belmonte

que lidiarán, banderlearán y darán muerte a

6 preciosos y elegidos novillos 6

de la acreditada ganadería de don José María Cembrano, de Cáceres, con divisa morada y caña.

La brillante Banda de Trompetas y Tambores del Regimiento de Caballería de guarnición en esta plaza, y en honor a su Patrón, interpretará una retreta floreada de gala.

ENTRADAS DESDE 7 PESETAS

## NUEVOS ALMACENES

Precios especiales rebajados

Sábanas, telas blancas, trapeos y portales con grandes descuentos.

Es la mejor oportunidad para usted

Calle Santiago, 22-24

BURGOS.

# Solemne clausura del tercer Curso Nacional de Preparadores

## La F. E. F. hace entrega de la Copa de Honor a D. Juan Yagüe Blanco y la F. Guipuzcoana de la Medalla de Oro, en justo homenaje

Con la alimpica elegancia y la caballerosidad de lo deportivo, el domingo se celebró un acto solemne en el que la Federación Española de Fútbol rindió el más justo y merecido homenaje al excelentísimo jugador don Juan Yagüe Blanco, preparador de las grandes virtudes deportivas en su estilo de hacer responsable como promotor de todo aquello que pueda suponer escenario para el incremento de la afición olímpica. Destacadas autoridades del deporte nacional y representantes burgaleses, a los que nos acompañamos con todo el corazón, se congregaron en el salón de la Residencia de Oficiales de la Ciudad Deportiva, para rendir sobre la propia arena el merecido homenaje al escultor de la misma. Junto a ellos, todos los profesores y preparadores de fútbol que han asistido al curso de la Escuela Nacional y numerosos aficionados llenaban totalmente el amplio recinto.

En el centro de la mesa presidencial el teniente general Yagüe, quien tenía a su derecha al presidente de la Federación Nacional y a la izquierda al director de los cursos, señor Las Plazas. A uno y otro lado, el secretario de la Federación, señor Cabot; directivo señor Larrea; presidente del Atlético de Bilbao; presidente de la Federación Guipuzcoana, señor Molins; gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad y generales señores Aizpuru y Troncoso.

En lugares destacados se encontraban también otras autoridades deportivas, delegado provincial de Fútbol, señor Moliner, y directiva de Burgos.

**HABLA EL SEÑOR LAS PLAZAS** Inició el acto el director del curso. Por tercera vez, dijo, me cabe el honor de clausurar un curso de preparadores de fútbol. Explica el desenvolvimiento de los anteriores: el primero excesivamente benigno; exigentes en el segundo y en el tercero totalmente satisfechos de la labor realizada, ya que se ha tenido la verdadera responsabilidad, por parte del profesorado, en que se ha logrado la plenitud en los resultados. No me duelen aquellos que se quedaron sin título, aunque siempre el decirlo. Mas sentiría que se olvidaran resquemados, porque ello significaría que no sirven para ocupar un puesto que debe estar lleno de caballerosidad. Finaliza dando las gracias a la

ciudad de Burgos por su cordial acogida y al general Yagüe, por las facilidades dadas en el desenvolvimiento de la Escuela Nacional de Preparadores.

El señor Las Plazas es largamente aplaudido.

**INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE DEL BURGOS C. F.**  
Extracto del discurso de don Tomás Rodríguez:

Excelentísimos señores, distinguidas autoridades, deportistas y amigos:

Es para mí marcada distinción galardón y honor el dirigirme a ustedes en este acto solemne y austero que estamos celebrando.

Marcada distinción, por tratarse de una entrega de premios y títulos, ante este auditorio y en este lugar.

Galardón, por haber tenido el Burgos C. de F., cuya presidencia inmerecidamente ostento, la iniciativa de solicitar la concesión de la copa de honor para el general Yagüe; iniciativa que fué hecha propuesta unánime por los clubs que integran las Federaciones Guipuzcoana y Vizcaína y acogida y aprobada por aclamación por la Federación Nacional.

En mi íntimo sentir admiro y veo como ejemplo a este caballero y ciudadano intachable, cuya vida fecunda, en todo momento, ha estado, está y continuará estando en tensión y vigilia permanente, al servicio de la Patria.

No sabemos qué admirar más; si sus valores castrenses, que han hecho de él figura de epopeya y leyenda, o sus actividades civiles, en que sumando a su inteligencia y gran capacidad de trabajo un tesón y voluntad sin límites, ha logrado con sus obras dejar huellas indelebiles de su paso por cuantos lugares ha ido habitando.

Porque el general sabe mejor que nadie que la incorporación a una unidad de ideales de todos los españoles no se consigue más que elevando a las clases inferiores, dándoles una vida humana y haciéndolas sentir una igualdad de derechos

**SE VENDE**  
por enfermedad, la propiedad y comercio de Bar-Restaurante y comestibles, muy espacioso, cerca puerto Pasajes, con gran vivienda, llave en mano. Escribir: J. E. a Publicidad Aristi. Oquendo, 10. SAN SEBASTIAN.

y consideración.

Por último, en el aspecto deportivo, aquí está esta maravillosa Ciudad Deportiva con sus instalaciones orgullo hoy de España; y ahí están los campos de fútbol a cuya creación él ha contribuido de un modo decisivo, como son los de Garelano en Bilbao, Balañén en Logroño, el de Pamplona, y aquellos otros como los de Medina, Miranda, San Leonardo y Burgos.

Y este impulso vital y perenne que don Juan (perdón, mi general, por nombrarle así) da al deporte es porque tiene la convicción de que el ejercicio físico da ciudadanos sanos y fuertes a la Patria, disciplina al cuerpo y ennoblece el espíritu de todos, mujeres y hombres.

Por todo esto, señores, cuando la Directiva de esta modesta Sociedad Deportiva que es el Burgos C. de F. recibió la notificación de que se propusiera alguna personalidad destacada en el ámbito nacional para otorgarle la copa de honor, consideramos que en nuestra opinión nadie con mayores méritos.

Grandes aplausos acogen las sentidas palabras de don Tomás Rodríguez.

### ENTREGA DE LA COPA DEL MERITO FUTBOLISTICO

A continuación se levanta a hablar el señor Valdés Larrañaga, presidente de la Federación Nacional de Fútbol. Dirigiéndose al señor Las Plazas, le felicita por su labor al frente del curso y como iniciador de los mismos. Felicita también al Atlético de Bilbao, premiado con la placa de plata. Dirigiéndose al general, resalta sus virtudes castrenses primero. Exalta su figura de gran soldado siempre en servicio de la Patria. Pasa por el recuerdo de aquellos días de la revolución de Asturias; luego en la guerra de liberación, páginas gloriosas de la campaña en Cataluña. Luego, en la paz, reconstruyendo, primero como ministro del Aire y ahora como capitán general de la Sexta Región Militar, en donde realiza una labor social única.

Por todo ello, por su apoyo al deporte, por la construcción de esta Ciudad Deportiva que en mi concepto — y me apoyo en que he viajado por casi toda Europa — es la mejor que he contemplado, la Federación Española de Fútbol tomó el acuerdo de otorgar al excelentísimo señor don Juan Yagüe el máximo galardón, para ejemplo perenne de

todos los deportistas españoles". El público, puesto en pie, ovaciona al general, mientras le abraza Valdés Larrañaga, quien después le hace entrega de la copa. El señor Molins, presidente de la Federación Guipuzcoana, le hace entrega de la Medalla de Oro del Mérito Deportivo, concedida por dicha Federación.

### ...DEJAR A NUESTROS HIJOS UNA HERENCIA DE HONOR Y GLORIA

Al levantarse a hablar el teniente general Yagüe el auditorio le acoge con otra estruendosa salva de aplausos. En su discurso, lleno de calor, ha hablado más el corazón, empujando a los oyentes de una emoción sólo rota por las ovaciones con que han interrumpido su lección.

Agradece a la F. E. L. y a la Guipuzcoana la copa y medalla que le servirán de estímulo en su obra al servicio de España. ¡No hago más que facilitar a nuestra juventud, que no repara en sacrificios por la Patria, esta juventud que es noble y generosa, los medios para fortalecer su cuerpo y templar su espíritu. Nuestras actividades todas han de ir dirigidas al mejor servicio de la Patria, más ahora en que, sitiada por fuerzas secretas, estamos demostrando que cuando se está bien unido, cuando se está bien mandado, España ni se vende ni se ginde. El deporte une a los hombres. En un club lo mismo figuran millonarios que proletarios, unidos por el mismo afán. Hoy una victoria deportiva resalta como una científica.

Los periódicos extranjeros resaltan en sus columnas los triunfos de nuestros atletas y ello es siempre beneficioso para nuestra Patria.

Yo os pido, preparadores, que no olvidéis, nunca este modo de sentir para que logréis con vuestro esfuerzo poner la bandera de España a gran altura, sin preocuparnos de prejuicios o banderías de clubs. Por encima de partidismos está España, y sobre España, sólo Dios".

Fuerte ovación refrenda las emocionantes palabras del teniente general y acto seguido se procede a la entrega de los títulos a los treinta alumnos aprobados. Con el número uno lo ha sido el jugador bilbaíno Nando, quien, en nombre de sus compañeros solicita para el señor Las Plazas la Medalla del Mérito.

Han aprobado, por orden de calificación, los siguientes: Nando, Eguituz, Mundo, Valle, Uria, Echezarreta, Mendaya, Belmar, Bravo, J. Vázquez, Peire, F. Gárate, Martín, V. Martínez, Bescós, Nieto, Calvo, Segura, Bardina, Escobar, Cruz N.º 6, Ruiz Romero, Conde, Sánchez Calleja, Sertorio, Dominguez, Ferrer y Santiago García.

### ALMUERZO EN "LA GARROCHA"

D. Juan Yagüe obsequió después con una comida a las autoridades federativas, profesores de los cursos, directivos del Atlético de Bilbao, D. Logroño, autoridades locales y los tres primeros alumnos aprobados en el curso.

**TEATRO AVENIDA** Mañana, miércoles, día 25, PRESENTACION Y REAPARICION DE LA INIMITABLE ESTRELLA DE LA GANCION COMICA LUISITA ESTESO, con su nuevo espectáculo

## "RUMBO Y GRACIA"

Le hará reír a carcajada limpia — Único día de actuación

### Atletismo

## J. Cameno se adjudica la Copa Federación

Un buen plantel de atletas tomó parte en las pruebas organizadas por la Federación Burgalesa y en la que se disputaba una copa donada por la misma. A las 10 de la mañana comenzaron las pruebas finales en la Ciudad Deportiva. Todos los atletas habían de intervenir en una serie de pruebas y el cómputo de todas calificaba, por la tabla final, para la puntuación definitiva.

En altura venció Bringas, con 1,50; longitud, el mismo, con 5,79; 400 vallas, Reoyo, en un minuto y tres segundos; triple salto, Bringas, 12,42; 800 lisos, Torán, dos minutos y 13 segundos; peso, Sanz, 10,24. Tomaron parte también otros destacados atletas locales, cuyas marcas no validaron para la disputa de la copa. Hecho el cómputo de puntos obtenidos se adjudicó la copa el atleta José Cameno, que logró 1.204 puntos. En segundo lugar, Reoyo, con 1.157; tercero Torán, 1.145, y cuarto, Bringas, con 1.132.

Los próximos domingos habrá nuevas pruebas y se anuncia una para participantes neófitos que no hayan logrado unas marcas mínimas que se señalarán. Consideramos muy conveniente esta clase de pruebas, que puedan

dar los suplentes de nuestros veteranos participantes, ya cubiertos de gloria y que por ley del tiempo habrán de abandonar un día las pistas.

### El Palmeiras gana la "Copa de Río de Janeiro"

El segundo encuentro final de la Copa de Río de Janeiro, entre el equipo brasileño Palmeiras y el Juventus, de Italia, terminó con el resultado de empate a dos tantos, con lo que se proclama campeón de la Copa de Río de Janeiro el club Palmeiras, ya que el primer encuentro — como recordarán nuestros lectores — finalizó con el resultado favorable a los "cariocas" por uno a cero.

### Comienza el concurso hípico de Londres

LONDRES, 23. — El capitán Tubridy, del Ejército Irlandés, sobre el caballo "Kansale", ha ganado la primera prueba del concurso hípico internacional de hoy. Los jinetes españoles se clasificaron en este orden: García Cruz, sobre "Banderilla"; Marcelino Gavilán, sobre "Forajado"; Manuel Ordoñez, sobre "Celambuco"; Carlos Figueras, sobre "Pateón".

## ANUNCIOS BREVES

BARCELONA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

**VENTAS Y COMPRAS**  
CUALQUIER ARTICULO USADO PUEDE VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL QUE POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

Se vende comedor estilo español, perfecto estado. Para tratar: Lesmes, 1, tercero, defecto.

**CHARRO** escabeche latones 5 pesetas. Miel de Silos 60 pesetas. Miel de Silos 60 pesetas. Aceitunas manzanilla, 6 pesetas. Negras, 8 kilo. Arranz. San Sebastián, 11.

**CHAMPRO** pan duro, 2'50 kilo. V. de Arcanz. San Pablo.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVANZADA. Carnicerías, número 2. Burgos.

**PERDIDAS**  
Se perdieron en el camino un par de zapatos, entre Hontoria y Comillas. Quien los encuentre, se agradecerá su devolución. Calle de la Libertad, 1, tercero.

### COLOCACIONES

**OFICINA DE COLOCACION**  
La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

**APRENDICES** de 14 a 18 años precisan "Almacenes Monasterio".

**OBRERAS** se necesitan empresa importante. Informes: Oficina Colocación.

### VARIOS

**LABRADORES.** Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

**MECANICOS** del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

**TRABAJADORES.** Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, bonas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

**MECANICOS** de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

**TUBOS** de cemento, de uraltia y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga, Burgos.

### AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE vende furgoneta Chevrolet, tipo rubia, perfecto estado. Razón: Calzados Madrid-París.

### GANADOS Y APEROS

**REGAD** con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

**GALLIOL.** Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Farmacias y Droguerías.

# Grave cogida de Rafael Ortega

## Exito de Liceaga en San Sebastián

El domingo hubo corridas de toros en La Linea, Barcelona, Palma de Mallorca y Mont de Marsan.

En la primera plaza actuaron Arruza, que cortó la oreja a dos de sus toros; Rafael Ortega, que resultó con una cornada grave en el muslo, y Manolo Carmona, que cortó una oreja.

En Barcelona alternaron Manolo Gonzalez, Aparicio y "Liri". Estos dos últimos cortaron oreja a uno de sus toros, sin destacar.

En Palma de Mallorca, "Cañitas", "Caerito" y Alredo Jimenez mataron toros de Pérez de la Fuente. "Caerito" y Alredo Jimenez fueron ovacionados. "Cañitas" fué pitado en los dos.

En Mont de Marsan, los hermanos Dominguín y Martorell no hicieron nada que valga comentar.

### NOVILLADAS

Novilladas picadas se celebraron en Madrid (Monumental y Vista Alegre), San Sebastián, Valencia y Puerto de Santa María.

Resultaron cogidos "Frasquito" en la Monumental y Luis Aparicio en Vista Alegre. Los dos con cornadas de pronóstico menos grave. De los novilleros destacaron Anselmo Liceaga, que cortó orejas en San Sebastián, y Pablo Lozano y Manolo Vazquez, en Valencia. Fuera de esto, nada que merezca destacarse.

### ANTE LA NOVILLADA DE MAÑANA

Mañana, día de Santiago, como es tradicional, se celebrará una gran novillada en nuestro coso taurino. El empresario, señor Arana, deseoso de que la afición vea todo lo destacable que por los toros aparece, ha formado un atractivo cartel con los nombres de los tres chavales-novilleros que han armado la revolución en diversas partes de España, entre ellas Madrid y Barcelona. Así, pues, mañana veremos a Joselito Clavel, Fermín Murillo y Rafael Molina, esos tres chavales que, al decir de críticos eminentes, dominan magníficamente todas las suertes, lucir su arte en Burgos.

Los novillos son de la ganadería de José María Cembrano, de buena estampa y que prometen dar el juego suficiente para que pasemos una tarde divertida. Los aficionados podrán verlos hoy por la tarde en la plaza.

A la novillada se le ha dado carácter de homenaje al Arma de Caballería. Con este motivo la banda de trompetas del Regimiento Ca-

## El Grupo de Danzas de la S. F. de Burgos irá a Santander

El gobernador civil de la provincia hermana de Santander ha invitado al Grupo de Danzas de la Sección Femenina de Burgos, para actuar en aquella capital en los primeros días del mes de agosto.

## Excursión a Santa María del Campo, Mahamud y Pampliega

### ORGANIZADA POR LOS ANTIGUOS ALUMNOS DE LOS HERMANOS MARISTAS

Recientemente se ha reunido la Asociación de Antiguos Alumnos de los Hermanos Maristas, acordándose celebrar una excursión el próximo día 29 con el itinerario Burgos, Santa María del Campo, Mahamud, Pampliega. El precio del billete es de 25 pesetas, y referente a la comida, aquellos que desean almorzar en la fonda de Pampliega pueden hacerlo constar de esta forma al efectuar la inscripción. Aquellos que desean participar en esta excursión deben proveerse de billetes, bien en el colegio o en los establecimientos siguientes: "Hijos de Domingo de Pablo", "Casa Palacios", "Hijos de Vanancia García", "Farmacia Martínez Mata" y "Farmacia García Rebollo".

zadores de España interpretará una diana floreada.

Ahora a animarse. Las localidades se han puesto a un precio apto a todos los bolsillos, desde siete pesetas en adelante, y esperamos que la entrada será grande.

Y nada más. Ahora, a esperar a que la plaza abra sus puertas y los tres chavales logren lo que en otras plazas han logrado: entusiasmar.

### LA NOVILLADA DE SALAS

Ya está ultimado el cartel de la novillada que el nuevo empresario de la plaza y novillero burgalés "Cañitas" ha preparado para el día 15 de agosto en Salas de los Infantes.

Se lidiarán cuatro novillos de don José Sánchez Mangas, del campo de Salamanca, por los diestros "Cañitas" y "Chico de Vista Alegre".

El día 16 se celebrará una becerrada, y visto el resultado, se cerrarán los carteles para los días 15 y 16 de septiembre.

### EL CARTEL PARA LERMA

El día 18 de julio pudimos apreciar en la capital de provincia las grandes cualidades taurinas que acompañan al novel novillero Luis Aparicio, primo hermano del gran torero madrileño Julio. De regreso a la capital de España, pararon su coche en esta villa, donde se entrevistaron con el empresario, señor Ortega, quien les recibió con toda clase de atenciones, ofreciendo Julio Aparicio a su primo para cartel en nuestras fiestas y el propio Julio a estar presente en ellas. Este ofrecimiento ha sido tan bien acogido, tanto por la Empresa como por el público local, que es muy fácil actuar el novillero Luis Aparicio en un mano a mano con el coletudo tan orejado Girón. Sobre el particular iremos dando noticias según vayan llegando.

EL CORRESPONSAL

# Vigoroso resurgir del Instituto Español de Misiones Extranjeras

## Una nueva provincia en marcha. Misioneros destinados a misiones 1951.-Ante la IV Semana Intensiva de Orientación Misionera de agosto



El Instituto Misionero de San Francisco Javier es la empresa misionera del clero secular de España.

La Santa Sede ha confiado al Instituto Misionero de S. Francisco Javier extensos campos de apostolado en América, Africa y recientemente en tierras del Japón.

El resurgir de esta empresa misionera en España es ciertamente halagüeño y esperanzador.

### DOS NUEVAS PROVINCIAS

El 25 de enero de 1951 la Santa Sede erige en el Instituto de San Francisco Javier dos nuevas provincias: la de Castilla, que comprende todo el territorio de España, excepción hecha de las cuatro provincias vasco-navarras; a ella se la ha confiado el Vicariato Apostólico del San Jorge y la Misión de Rhodesia en Sudáfrica; y la Vasco-Navarra, a la que se confía el Vicariato Apostólico de Los Rios (Ecuador) y un nuevo campo de apostolado en el Japón.

En marzo, seis nuevos misioneros del Instituto parten gozosos hacia la Misión de Rhodesia, en Sudáfrica.

En abril, otro sacerdote misionero, oriundo de la diócesis de Palencia, recibe el Crucifijo y es destinado a Inglaterra para preparar la apertura de un Casa del Instituto y al mismo tiempo disponerse a su

próximo destino a lejanas tierras de misión.

El 20 de mayo, S. E., monseñor Celso Constantini, secretario de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, visita oficialmente el Instituto y conversa detenidamente en Burgos con sus superiores sobre las magníficas perspectivas que actualmente se presentan en España a esta institución misionera.

En julio, cinco de sus miembros misioneros reciben la ordenación sacerdotal. El día 15 embarca en el "Reina del Pacifico", en la ciudad de Santander, el R. H. José López García, maestro nacional y antiguo presidente diocesano de la Juventud de Acción Católica, en León, con destino al Vicariato del San Jorge; pocos días después, el 20 de julio, es despedido en el campo de Barajas, de Madrid, el R. P. Eduardo García, destinado como profesor al Seminario del San Jorge, en Colombia.

### LA NUEVA PROVINCIA VASCO-NAVARRA

La Santa Sede ha mostrado el mayor interés en la organización de estas provincias, que tienen capacidad jurídica para abrir en su día Escuelas Apostólicas y Seminarios de Formación.

El superior general del Instituto, excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Burgos, monseñor Luciano Pérez Platero, alma de todo este prometedor resurgimiento de la empresa misionera del clero secular de España, de acuerdo con el Consejo General del Instituto, ha nombrado recientemente superior provincial de la provincia Vasco-Navarra con residencia en Bilbao, Gordóniz, 39, al reverendo P. Eustaquio Larrañaga Lizarral, de cuarenta años de edad, natural de Anzuela (Guipuzcoa), con quince años de experiencia misionera y fecundo apostolado en el Vicariato Apostólico del San Jorge.

En la primera semana de julio, monseñor Pérez Platero visita personalmente a los excelentísimos preladados de Pamplona, San Sebastián y Vitoria, para hacerles la presentación del nuevo superior provincial, y en estos días que giran en torno a la festividad del Apóstol Santiago, visita al excelentísimo señor obispo de Bilbao, monseñor Casimiro Morcillo, para hacerle la presentación del muy reverendo Padre Larrañaga, al que deja instalado oficialmente en su residencia provincial.

### ANTE LA IV SEMANA MISIONAL

Las espléndidas jornadas que se aproximan en el mes de agosto con motivo de la celebración de la IV

## El marqués de Dávila, en Burgos

El domingo por la tarde llegó a esta ciudad, procedente de Madrid, el excelentísimo señor don Fidel Dávila Arrondo, marqués de Dávila, ex ministro del Ejército y miembro del Consejo de Estado.

Pasará una temporada en su domicilio particular. Bienvenido.

(Viene de primera página)

americanos en todo el mundo se encuentran a media asta. A las diez de la mañana del martes saldrá el cadáver para los Estados Unidos. Representantes de los países del Pacto Atlántico asistirán hoy a los funerales especiales a bordo del "Monte Olympicus".

### NO HABRA VARIACION DE LA POLITICA HACIA ESPAÑA

En los círculos competentes de la capital norteamericana se manifiesta que no habrá alteración de la política de los Estados Unidos (que tiende a una colaboración con España) después de la muerte de Sherman. Se subraya que Sherman era uno de los mayores amigos de España en el Departamento de Estado yanqui.

# Entierro solemne de los restos mortales de Abdu'lah

## No se ha registrado ningún incidente

AMMAN, 23. — Ante una enorme muchedumbre se ha realizado el entierro solemne de los restos mortales del rey Abdullah de Jordania. Principes, personalidades políticas y diplomáticos de numerosos países formaron en el cortejo, al lado del príncipe regente y del Gobierno jordano. Los soldados de la Legión Árabe prestaban servicio de patrullas por las calles de la capital. No hubo incidente alguno. En el momento de ser enterrado fueron disparadas 21 salvas de artillería.

### DETENCIONES

El "Daily Mail" comunica desde Amman que desde el asesinato del rey Abdullah de Jordania han sido detenidas de 500 a 1.000 personas. Estas detenciones forman parte de las medidas de precaución tomadas por el Gobierno contra posibles intentos para perturbar el orden.

### TEMORES DE TENSION

En los círculos políticos israelitas ha suscitado gran emoción una noticia según la cual el gran mufti de Jeru-

salén, Hay Amin el Husseini, ha abandonado en secreto su residencia de los alrededores de El Cairo para dirigirse a Gaza, en la faja costera de Palestina, en poder de los egipcios, y donde se hallan concentrados refugiados árabes en gran número. Los judíos consideran al mufti como su mayor enemigo y temen que cualesquiera de las actividades suyas determinen "las consecuencias más desastrosas en el mundo árabe." La Prensa judía dirige hoy a las naciones la advertencia de que "cualquier acto de provocación por parte suya llevaría consigo inmediata reacción israelí".

## Exposición de trabajos de los talleres infantiles de la barriada «Juan Yagüe»

Hoy, martes, a las ocho de la tarde, tendrá lugar el acto de la apertura en el salón de arte del Teatro Principal, de la exposición de trabajos que realizan en los talleres infantiles de la barriada "Juan Yagüe", en las escuelas de noche, los niños y niñas de 10 a 14 años.

La originalidad de los trabajos llevarán el interés al público, y nosotros nos adelantamos para augurar el éxito, enviando nuestra mas cordial felicitación tanto al Consejo de Protección Escolar de la barriada como al Ayuntamiento de Burgos, que ha sabido recoger esta modalidad de exposición en el Salón de Arte, buscando el estímulo en favor de los modestos alumnos, que hacen una labor callada de suma utilidad para elevar siempre el nombre de Burgos.

## Accidente en Cristalería Española

ARIJA, 23. — Durante las últimas horas del sábado las tuberías de la central térmica de la fábrica de vidrio de Arija hicieron explosión. Milagrosamente sólo hay que lamentar un herido leve. Durante muchas horas en el barrio de Virga, en su mayoría, no hubo fluido eléctrico, teniendo que suspenderse todas las actividades laborales de tan gran empresa.

El Corresponsal

Semana Intensiva de Orientación Misionera, a la que se espera más de 400 seminaristas procedentes de toda España, constituyen interesantísima faceta del vigoroso resurgir del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras.

## Indulto de la cuarta parte de la pena a los reclusos del Consorcio Panadero

MADRID, 23. — En el "Boletín Oficial del Estado" se han publicado las disposiciones de indulto por las que se concede indulto en la cuarta parte de la pena impuesta a los miembros del Consorcio Panadero por la Audiencia Provincial de Madrid y la Sala Segunda del Tribunal Supremo. (Otra

## La Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros patrona el Festival benéfico de Asilo de Hermandades de los Pobres de día 5

Han comenzado a recibirse los primeros regalos para el sorteo

Como todos los años, ha producido general agrado entre los burgaleses el anuncio de la próxima celebración del tradicional festival taurino que, a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados, viene organizando desde hace ocho años la Asociación de la Prensa y cuya fecha ha sido señalada para el próximo día 5 de agosto.

La benemérita Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros recoge también este año bajo su patronazgo a tan simpática fiesta de caridad, y por otra parte, el cartel está ya a punto de ser ultimado y ha de constituir una auténtica sensación entre la afición burgalesa, ya que en el mismo figurarán los nombres de cuatro primerísimas figuras de la torería actual, tres de los cuales han obtenido señalados triunfos en nuestra patria. El ganado será de un acreditado criador de reses bravas de Salamanca, y el festejo, como ya se hizo el pasado año, se celebrará con intervención de picadores.

Podemos señalar, por otro lado, la recepción de los primeros regalos con destino al tradicional sorteo que al final del festejo se celebrará el día 5. "Comisaría Ortega", que siempre el fuego en esta simpática costumbre de colaborar con las entidades organizadoras, nos ha enviado un bonito bato de señora, en piel. Asimismo, la "Droguería Evolio" ha enviado dos maquilillos de afilar marca Béter. A ambas casas comerciales burgalesas les expresamos la gratitud más reconocida en nombre del Asilo, esperando que su ejemplo sea imitado por otras firmas y entidades y nos veamos abrumados también este año en la recepción de regalos.